

民生问计

主题教育一线调查

道路拓宽铺沥青 为何非得早高峰

福州南路施工现场紧邻公交站，高温异味让等车市民无处下脚

本报5月19日讯 19日上午，不少市民拨打晚报读者热线82860085反映称，当天正值上班早高峰，福州南路拓宽工程在摊铺沥青，由于临时车站紧邻施工现场，摊铺过程中的高温、热浪以及异味，让公交车站上的等车市民非常无奈。

接到市民反映后，记者立即赶到现场。上午8时许，正是上班高峰，福州南路北向南过闽江路，正在开展沥青摊铺作业。摊铺机和压路机将滚烫的沥青铺开压实。由于施工需要，原有公交车站无法使用，候车市民只能在马路上的临时车站等待。临时车站和沥青摊铺现场，几乎是“零距离”接触，高温热浪

和异味随着风向扑面而来。“躲都没地方躲，走太远了一旦公交车来了就赶不上。”一名候车市民捂着嘴鼻说道。记者发现，现场施工围挡，在车站处变成了网状，无法阻挡热浪和异味。

“为什么要选在上班早高峰时段呢，怎么就不能稍微错开下？”不少市民表示，福州南路附近遍布写字楼，岛城南工北宿的城市格局，决定了早高峰时段会有众多上班族从北而来，恰巧下车和候车区域都在施工现场旁边。记者发现，有些着急上班的市民，只能拎起裙摆，踩在滚烫沥青上，快步走向写字楼。上午10时许，记者再次来到施工现



早高峰时段摊铺沥青。



扫码看视频

场发现，此时车站上只有几名乘客候车，到站车辆也几乎没有乘客下车。

沥青摊铺为何选在上班早高峰？记者随后将市民的疑问，送给了负责施工的青岛三星工程有限公司福州南路项目负责人。该负责人表示，福州南路拓宽工程工期紧，加上从17日开始，为给考生送安静，晚8时以后就不让施工，所以选在该时段开展沥青摊铺。至于为何不

避开早高峰，该负责人没有解释。

“给考生送安静很有必要，难道就不能避开上班高峰嘛？”相关专家接受记者采访时表示，城市更新和城市建设三年攻坚行动，是便民利民的民心工程、民生工程。在具体负责组织实施时，如何将现场施工和民生实际结合，考验着施工企业的组织水平和为民担当。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

两次“跪地”背乘客，他获评“最美”

501路公交车司机朱琛琛捐出奖金购买常用药服务更多市民

核心价值观

感动每一天

本报5月19日讯 19日，本报以《他的这一跪，感动了数十万网友》为题，报道了501路公交车司机朱琛琛跪地背老人上下车，正能量之举刷屏网络的消息。19日，公交集团授予其青岛巴士最美员工荣誉称号并颁发奖金。朱琛琛捐出奖金购买常用药品，以便能服务更多人。

18日，网络上“公交司机跪地背老人上车”的视频成为热点，不断有网友点赞叫好，浏览量也从几十万迅速攀升到了数百万，全国各地的网友



朱琛琛捐出奖金购买常用药。

纷纷转发留言。“不是真心是做不到的！为这个司机点赞！”“看到司机师傅跪地背老人上车，好感人，为爱心司机点赞！”25岁的朱琛琛，是公交崂

山公司最年轻的男驾驶员。19日上午，公交崂山公司党委书记杜广胜、党委副书记刘勇一行来到深圳路停车场，为朱琛琛颁发最美员工荣誉证书和奖金。

“我是一名退伍军人，为人民服务是我义不容辞的责任。”朱琛琛将获得的奖金全部捐出，购买常用药品和一次性雨具，并将物品梳理好后装在驾驶座后方的空位处，以便能为更多市民服务。公交车不仅是市民重要出行工具，也是城市流动文明窗口。公交驾驶员不仅要服务乘客出行，更应传递文明。朱琛琛表示，很荣幸能成为最美巴士员工，未来将继续认真服务于501路线路上的市民和游客。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

老人突发脑溢血摔倒 陌生人组团出手救助

本报5月19日讯 18日下午，科苑经七路新宏路车站附近的斑马线上发生了惊险的一幕，一名正在过马路的六旬老人突发脑溢血摔倒在地。危急时刻，刚从车站驶离的647路公交车司机王守文出手施救，帮助老人转危为安。

当天下午1时41分，王守文驾车刚从科苑经七路新宏路车站离站，一名老人慢步走在斑马线上，没走几步突然头朝地摔倒。情况紧急，王守文立即停稳车辆，冲上前查看并询问老人身体情况。“老人已经失去了知觉，我多次尝试唤醒都没有回应，只好拨打120急救电话。”由于老人摔倒时面部朝下，王守文慢慢帮其翻身平躺，随后一直观察着，让她保持呼吸顺畅。在此期间，不少过路车主和市民也纷纷围拢过来，和王守文一起照顾。看到老人口中有异物流出，热心市民第一时间帮助清理。

几分钟后，120急救人员赶到现场，在场热心市民引导急救车辆停好后，王守文协助急救人员将老人抬上车，看到她被急救车送往了医院，王守文这才松了一口气，回到工作岗位上继续运营。王守文的善举获得车内乘客一致好评。据了解，发病老人今年60多岁，当天外出锻炼时突发脑溢血，被送医后紧急做了手术，目前正在医院观察。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

2号线海信桥站周日起设备调试，地铁提醒—— 车门开了，千万别下车！

本报5月19日讯 记者19日从地铁集团获悉，青岛地铁2号线海信桥站将于21日进入设备调试阶段，预计持续一个月。调试阶段，车站将对设备设施进行全真模拟测试，其间，列车会在海信桥站正常停车，并进行开关门动作。青岛地铁提醒：调试阶段，海信桥站不要下车。

设备调试阶段，工作人员将在海信桥站开展综合应急演练、设备联动



调试期间不要下车。

调试等工作，等到站内人机磨合、行业专家评审符合相关要求后，车站就会正式投入运营。乘坐地铁时，车厢内的动态地图会显示海信桥站暂未开通，请乘客注意观察。此外，车厢广播也会播放相关提示语音，大家一定要听仔细。需要提醒的是，广大乘客注意上车后不要倚靠车门，以防因列车开关门导致受伤。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

上门送服务，全方位精准帮扶

市南生态环境分局助推经济高质量发展



本报5月19日讯 市生态环境分局市南分局聚焦辖区重点领域、重点项目，在环评审批、执法监管、环境监测等方面全面发力，强化环保服务，开展全方位精准帮扶，积极助推经济高质

量发展。该局梳理辖区重点项目名单，主动上门走访服务，积极指导建设单位完善环评审批相关手续，对航运贸易金融总部大厦、青岛湾旅游码头等7家建设单位23个重点项目的环评审批提前介入，实施现场帮扶。强化环评单位的监督管理，坚决打击第三方环保服务机构弄虚作假问题，对注册地和实际办公场所都在市南区的14家环评编

制单位开展了现场检查，对其中1家存在失信记分情形的单位实施上报记分。

同时，对辖区涉及历史城区保护更新、停车设施建设等31个重点建设项目开展“敲门”行动，制定出具体的执法服务措施。针对辖区部分企业存在不了解政策、不知道怎么做、不懂得技术等问题，组织排污单位及第三方运维公司开展帮扶座谈。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

天气预报

市区
今天 阴
北风 3-5级 18℃ ~ 22℃
明天 阴转多云
北风 3-5级 17℃ ~ 27℃

明天

崂山 阴转多云 18℃ ~ 26℃
即墨 小雨转多云 16℃ ~ 28℃
胶州 小雨转多云 16℃ ~ 27℃
黄岛 阴转多云 17℃ ~ 27℃
莱西 阴转多云 15℃ ~ 26℃
平度 阴转多云 16℃ ~ 25℃

彩票开奖

七乐彩第2023056期
03 04 09 11 18 27 29+20
福彩3D第2023128期
5 0 7